
 

 

Federatu agurgarria: 
 
 

AENKOMERek, Arabako Merkataritza eta Zerbitzuetako Enpresariek, beharrezko 

urratsak egin ditugu lortu gabeko irabazia eskatu nahi duen erreklamazio batera 

batzeko aukera eskaintzeko. Erreklamazio hori 2020ko martxoaren 14tik normaltasun 

berrirako adostutako datara bitartean gertatu zen, eta, epe horretan, azpisektore 

ekonomiko jakin batzuek (txikizkako merkataritza, ostalaritza, bidaia-agentziak, etab.) 

nahitaez eten behar izan zuten beren jarduera. 

 

Demanda hori argudio-hari berari jarraiki aurkeztuko da probintzietatik eta 

autonomia-erkidegoetatik; izan ere, Espainiako Merkataritza Konfederazioa (EJK) 

lantzen ari den proposamenaren alde egin dugu, estatu osoko merkatarien eta 

ostalarien beharrak eta eskakizunak, besteak beste, bateratzean indar handiagoa 

izango duen mezu bat helarazteko. Hau da, demanda horrek Arabako edo Euskal 

Autonomia Erkidegoko espedienteak ez ezik, estatuko gainerako probintzietakoak eta 

autonomia-erkidegoetakoak ere bilduko ditu. 

 

Eskari horrek sektoreari ekar liezaiokeen kostua murrizteko modua bilatu da, 

egindako izapideen kostua estaltzeko bide baten bidez, zuetako asko erantzukizun 

zibileko polizekin batera zuen aseguruetan ordaintzen ari zareten Defentsa 

Juridikoaren bermea aprobetxatuz. Kostuen murrizketa honela egiten da:: 

 

a) Beren negozioetako aseguru-polizetan Defentsa Juridikoaren (DJ) bermea 

duten bazkideak. 

Erantzukizun Zibileko aseguru-polizetan aparteko prima bat ordaintzen dioten 

elkartekideek (ordainagiri berean izan daiteke) estalita dituzte 

ordezkaritzagatiko eta laguntza juridikoagatiko gastuak (abokatua eta 

prokuradorea), bai eta prozesuko kostuak ere (judizio-gastuak). 

 



 

 

Horrela, eta egoera okerrenean ere (Auzitegi Gorenak demanda ezestea, 

kostuak berariaz ezarriz), gastu guztiak aseguru-etxearen kontura izango 

lirateke, eta bazkideak hasierako zenbatekoa berreskuratuko luke, abokatu-

bulegoak berak itzuliko liekeelako, konpainiak minutak ordaindu ondoren. 

 

b) Asegururik edo DJ estaldurarik gabeko bazkideak. 

Kasu honetan, kostuak saihesteko aukerarik zuhurrena baloratu dugu, ez 

baitugu ziurtasunik epaileek erreklamazioaren aldeko epaia emateko. 

Horretarako, helburu bereko baliabide ugari dituen eskari batean oinarritzen 

gara. Errekurtso-multzoa demanda aurkezteko hasierako unean aurkeztu 

beharko litzateke, baina Defentsa Juridikoko estaldura duten bazkideen 

errekurtsoak hasiera batean izapidetuz. Horrela, errekurtsoak iragarrita 

geratuko lirateke, eta Salak bertan behera utziko lituzke lehenengoak ebatzi 

arte. Horrela, behin emaitza ezagututa eta kontrakoa bada, errekurtsoan atzera 

egitera behartuko gintuzke, baina kostuengatiko gasturik gabe, Estatuaren 

abokatua agertu ere egin ez delako. 

 

Jarraian, izapide hori egiteko behar den dokumentazioa jasoko dugu. 

Nolanahi ere, martxoaren 4a baino lehen, osteguna, abokatuen kabinetera bidali 

behar dugu. 

 

Tramitazioari eta kostuari buruzko informazio gehiago nahi izanez gero, jar 

zaitez gurekin harremanetan 945 12 35 00 telefonora deituta (ATT. Aitor Calvo edo 

Urko Pamies). 

 

Besterik gabe, agur bero bat. 

Jon Andoni Aspuru 

AENKOMERrreko burua 



 

 

 
 

ZENBATESPEN ZUZENEKO ERREGIMENEAN (SINPLIFIKATUA EDO NORMALA) EDO 
ERREGIMEN OBJEKTIBOAN (MODULUAK) DAUDEN PERTSONA FISIKOEK AURKEZTU 
BEHARREKO DOKUMENTAZIOA. 

- NAN, IFZ edo AIZren kopia. 

- EJZn alta eman izanaren kopia. 

- 303 ereduak (BEZaren hiruhilekoko aitorpena), 2019ko 1. eta 2. hiruhilekoei eta 
2020ko 1. eta 2. hiruhilekoei dagozkienak. 

- 130 ereduak (zuzeneko zenbatespen sinplifikatuan edo zuzeneko estimazio 
normalean, 2019ko 1. eta 2. hiruhilekoei eta 2020ko 1. eta 2. hiruhilekoei 
dagozkienak). 

- 131 ereduak (zenbatespen objektiboaren kasuan soilik), 2019ko 1. eta 2. 
hiruhilekoei eta 2020ko 1. eta 2. hiruhilekoei dagozkienak. 

- Batuketen eta saldoen balantzeak, 2019ko martxoaren 14tik ekainaren 18ra eta 
2020ko martxoaren 14tik ekainaren 21era. 

- Galdu-irabazien kontuak, 2019ko martxoaren 14tik ekainaren 18ra eta 2020ko 
martxoaren 14tik ekainaren 21era. 

- Zerga-aholkulariaren ziurtagiria, honako hau adierazten duena: 

“Erantsitako dokumentazioa, batuketen eta saldoen balantzez, emaitzen 
kontuaz eta aitorpen fiskalez osatua, bat dator pertsona fisikoaren 
liburuekin.”. 

 
 

PERTSONA JURIDIKOEK AURKEZTU BEHARREKO AGIRIAK. 
- Erantzukizun zibileko eta, hala badagokio, defentsa juridikoko aseguru-poliza 

eta ordaindu izanaren ordainagiria, 2020ko martxoaren 14an. 

- Eratze-eskritura. 

- Administratzailearen/en NAN, IFZ edo AIZren kopiaIzendapena justifikatzeko 
eskritura. 

- EJZn alta eman izanaren kopia. 

- 303 ereduak (BEZaren hiruhilekoko aitorpena), 2019ko 1. eta 2. hiruhilekoei eta 
2020ko 1. eta 2. hiruhilekoei dagozkienak. 

- Batuketen eta saldoen balantzeak, 2019ko martxoaren 14tik ekainaren 18ra eta 
2020ko martxoaren 14tik ekainaren 18ra. 

- Galdu-irabazien kontuak, 2019ko martxoaren 14tik ekainaren 18ra eta 2020ko 
martxoaren 14tik ekainaren 18ra. 

- Zerga-aholkulariaren ziurtagiria, honako hau adierazten duena: erantsitako 
dokumentazioa, batuketen eta saldoen balantzeez, emaitzen kontuaz eta zerga-
aitorpenez osatua, bat datorrela sozietatearen liburuekin. 

DEMANDA AURKEZTEKO AURKEZTU BEHARREKO 

AGIRIAK 


